

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Мищенко Ирины Геннадьевны
**на тему «Оценка развития и устойчивости функционирования
региональной инновационной инфраструктуры» на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3**
Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)

Исследование Мищенко И.Г. выполнено на актуальную тему, имеет практическую значимость, что обусловлено вкладом экономических субъектов в повышение конкурентоспособности страны.

Результаты диссертационного исследования подтверждают необходимость оценки функционирования региональной инновационной инфраструктуры, они могут выступать в качестве рекомендаций в области развития и управления инновационной деятельностью на мезоуровне для стимулирования процессов формирования инновационных инфраструктур.

Уточнение трактовки понятия «инновационная инфраструктура», которое автор рассматривает как «совокупность объектов и субъектов инновационной деятельности, обеспечивающих возможность реализации инновационно-инвестиционных процессов, направленных на достижение технологического суверенитета и импортозамещения в условиях санкционного давления» позволяет обеспечить наиболее полное раскрытие сущности данной категории. Усовершенствованный автором инструментарий оценки функционирования инновационной инфраструктуры в целях определения устойчивости и ее развития обладает научной новизной и позволяет принимать эффективные управленческие решения, опираясь на количественные показатели, расчеты, которых представлены в автореферате.

Научный интерес представляют предложенные и апробированные на примере Белгородской области методические положения по оценке устойчивости и развития региональной инновационной инфраструктуры, базирующиеся на использовании численных методов, дифференциального и интегрального исчисления по совокупности комплексных, интегральных показателей эффективности функционирования инфраструктурных составляющих.

В качестве замечаний по автореферату следует отметить:

– в методике оценки устойчивости и развития функционирования региональной инновационной инфраструктуры (стр.15) на этапе расчета коэффициента устойчивости отсутствуют авторские комментарии относительно того, как получить значения эталонных показателей;

– работа выиграла бы, если бы автор сформулировал и представил более широкий комплекс определений, способный в полной мере раскрыть особенности исследуемой предметной области. Широкий терминологический аппарат и его авторское понимание позволили бы ярче представить авторский вклад в выбранную тему исследования.

В целом, диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование и вносит определенный вклад в развитие методологического инструментария оценки функционирования инновационной инфраструктуры. Исследование соответствует требованиям п.п.9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Мищенко Ирина Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры №6 ФГКВОУ ВО
«Академия Федеральной службы охраны
Российской Федерации», научная
специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Наталья Игоревна Лаврикова

«24» августа 2023 г.

Подпись Лавриковой Натальи Игоревны заверяю:

Временно исполняющий обязанности
по вакантной должности заместителя
начальника отдела кадров

Е.А. Петрищев



Полное наименование организации: *Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Академия Федеральной службы охраны Российской Федерации»*
Почтовый адрес: 302015, г. Орел, ул. Приборостроительная, д.35
Тел.: +7 (920) 086-69-26
E-mail: nalavrikova@yandex.ru
Сайт: <https://academ.msk.rsnet.ru/>